



Karlovický zpravodaj

č. 3 / 2012

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,
v předchozích číslech zpravodaje jsem vás informovala o tom, že se v polovině ledna a poté v únoru dozvíme, zda byly podpořeny naše další žádosti o dotace – především Snížení energetické náročnosti objektu „Slezan“ Karlovice včetně výměny zdroje vytápění, Snížení energetické náročnosti Mateřské školy Karlovice a Revitalizace sídelní zeleně v centru obce Karlovice. Bohužel termín zasedání řídicího výboru OPŽP (operační program životního prostředí) byl opět přesunut tentokrát na 15. března 2012. Rozhodnutí bychom měli znát na konci března.

V minulém měsíci jsme řešili krizové situace. Bylo zatopeno několik sklepů rodinných domků podél Mlýnské náhonu. Příčinou byly velmi nízké teploty, kdy došlo k zamrznutí splavu u hlavního mostu a náhonu v lokalitě u UKV a Pekárny. Ve spolupráci hasičského záchranného sboru, obce, místní zásahové jednotky dobrovolných hasičů, občanů a firmy Naděždy Klíčové byly ledové kry odstraněny a vodní hladina začala pozvolna klesat. Sklepy rodinných domů bylo nutné odčerpávat několik dnů.

Následující víkend málem došlo k požáru rodinného domku, kdy majitel neprováděl pravidelné čištění komína a neměl ani revizi. Komínové těleso dosahovalo teploty přes 500 °C. Zasažoval opět hasičský záchranný sbor a místní zásahová jednotka dobrovolných hasičů. Majitel měl velké štěstí, zásah byl proveden „za pět minut dvanáct“. Z toho plyne poučení, že není dobré podceňovat pravidelné čištění komínů a je potřebné nechat si pravidelně provádět revize.

Další upozornění je pro občany, kteří jsou napojeni na veřejnou vakuovou kanalizaci. Je nutné neustále připomínat, aby občané v zimě neodhazovali sníh ze šachet. Šachty, pokud nejsou chráněny sněhem, často zamrzají. Věnujte prosím zvýšenou pozornost tomu, co vypouštíte do kanalizace. Opakuji se případy, kdy jsou nalezeny různé předměty (např. úklidové hadry, prádlo, košíčky od desinfekce, hygienické potřeby, kartáče, apod.) v ucpaných šachtách. Nyní řešíme ne právě levnou opravu čerpadla, do kterého byl zamotan blíž nespecifikovaný kus hadru. Tyto předměty způsobují poruchy kanalizace a odstranění poruch znamená pro obec zvýšené náklady na opravy.

Při procházkách po Karlovicích nejednoho návštěvníka či občana překvapí, a některým také procházky znepríjemní, volně pobíhající psi a také jejich exkrementy. Mělo by být samozřejmostí, že si majitel pejska hlídá a zabezpečí si jej takovým způsobem, aby mu neutíkal a také by mělo být naprosto přirozené, že si majitel po svém pejskovi hromádku uklidí.

V závěru dovoluji, abych vás pozvala na veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se uskuteční 30.3.2012 v zasedací místnosti Obecního úřadu od 17.00 hodin.

Jana Helekalová, starostka

Informace o projektech

Namísto obvyklých zpráv z jednání zastupitelstva vám přinášíme informace o některých projektech.

Cyklostezka mezi Karlovicemi a Vrbnem pod Pradědem

Dobrovolný svazek obcí Vrbenska získal v loňském roce dotace z Moravskoslezského kraje na realizaci dílčích opatření cyklostezky Karlova Studánka-Nové Heřminovy. V rámci těchto projektů bude celá stezka vyznačena, osazena informačními tabulemi v jednotlivých obcích a budou také řešeny problematické úseky stezky. Po několika jednáních bylo nakonec do této etapy zařazeno také zprovoznění úseku mezi Vrbnem pod Pradědem a Karlovicemi. Jedná se o trasu, která přechází koleje u zastávky za Odetkou, vede mezi kolejemi a řekou a přechází řeku po modré lávce u Zadní Vsi. Podle plánu projektu by v jarních měsících letošního roku měla být ošetřena problematická místa mezi kolejemi a řekou, rozšířen mostek, apod. Trasa by měla být pročištěna a některá místa vyrovnána. Povrch bude přírodní, nepůjde o úpravu pro silniční kola či inlinové brusle.

V rámci projektu budou rovněž vytištěny informační materiály.

Snížení energetické náročnosti objektů ZŠ Karlovice včetně výměny zdroje vytápění

V průběhu února proběhlo výběrové řízení na firmu, která bude připravovat další podklady, zajišťovat technický dozor investora a další potřebné činnosti pro zdárnou realizaci výměny zdroje vytápění a zateplení objektů naší základní školy. Zároveň byl Ing. Arch. Petrem Čehovským vypracován návrh architektonického řešení budovy školy, jídelny i tělocvičny, který si můžete prohlédnout na webových stránkách obce www.karlovice.eu. V březnu bude připraveno výběrové řízení na dodavatele stavby.

Společenská rubrika

Zdraví, štěstí, lásku, pohodové dny a optimistický pohled na svět a po celý rok hodně smíchu přejeme těmto oslavencům:

- 61 let – MUDr. Stanislav Koudelka, Milan Pavlů, Jarmila Pelánová, Zdeňka Kadlíková, Karel Friedrich
- 62 let – Rudolf Kolesar, Miluše Glombíčková
- 64 let – Uršula Vondrová
- 65 let – Božena Kolesarová, Anna Slavíková, Miroslav Strnadl
- 71 let – Jaroslav Kopf
- 72 let – Ema Horvátová
- 73 let – Anežka Hudáková, Dr. Vladislav Hanák
- 79 let – Božena Straková
- 81 let – Ing. Štěpán Müller, Ema Blahušová
- 89 let – Františka Zelinková



Z obecního úřadu

Vyměňte starý kotel za nový

V lednovém zpravodaji jsme vám přinesli informace o možnosti dotací na výměnu kotlů. Částka určená pro domácnosti Moravskoslezským krajem byla velmi rychle vyčerpána. Krajský úřad ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí v projektu pokračuje a bude vyhlašovat další výzvy k podávání žádostí o dotace, více na stránkách www.lokalni-topeniste.cz



Pozvánky na březen

4 BAZÁREK KARLOVICE JE TADY!

Ve spolupráci se ZŠ Karlovice vás rádi přivítáme na dalším bazárku v Karlovicích.

Místo: školní jídelna Karlovice

Datum: 17.3.2012

Čas: od 8.00 do 16.00 hodin

Zveme všechny, již chtějí prodat, darovat či koupit na bazar veškerého oblečení pro velké i malé. Můžete přinést prakticky vše, co už doma nepotřebujete a druhým udělá radost. Týká se to například oblečení, nádobí, náradí, hraček, kočárků, autosedaček a veškerého sportovního zboží (kol, lyží, běžek, snowboardů, bruslí, ...). Veškeré věci můžete přinést buď do školní jídelny v pátek 16.3. v 17.00 hod., nebo v den prodeje 17.3.2012.

Každý si může své zboží nachystat a prodat. Pokud chcete dát věci do komise, vše si předem popíšete cenou a svým číslem, které vám sdělím na níže uvedeném telefonu (např. číslo 7 – 30 Kč). Upozorňujeme, že takto za zboží nezodpovídáme.

Na konci bazaru se sejdeme v jídelně a každý si své neprodané zboží vyzvedne.

Kdo již oblečení nebude chtít nazpět, může vše nechat po dohodě v jídelně.

Tyto věci odvážíme do charity.

Těšíme se na vás všechny a doufáme, že si každý něco hezkého najde.

Maškarní rej

Princové, princezny, ježibabky, čertíci, spidermani, batmani a ostatní chásko pohádkové říše – opět vás svoláváme v sobotu 24.3.2012 od 15.00 do 17.00 hodin na Maškarní rej do tělocvičny Základní školy Karlovice.



Vernisáž

Autorská výstava umělců z Olomouce

BAREVNÉ POZEZENÍČKO

Jana ZAJASENSKÁ
a Vít JOHN

Vernisáž je v sobotu
24. března 2012 v 17 hodin

Výstava je prodejní,
přístupná denně do 18. května 2012

ART GALERIE PENSION
Příspěvková organizace
Průmyslová 115, Karlovice
tel.: 554 744 115, mobil: 603 721 424
www.pensionureky.wbs.cz

PENSION U ŘEKY
Art Galerie
Pension
PRŮMYSLY KARLOVICE

Zasedání zastupitelstva

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční v pátek 30.3.2012 v zasedací místnosti Obecního úřadu od 17.00 hodin.

Škola Karlovice

Zed' názorů – projektový den

Ve čtvrtek 26. ledna proběhl na naší škole další z projektových dnů pod názvem „Zed' názorů“.

Jak už z nadpisu vyplývá, šlo u žáků o dovednost umět zformulovat svůj vlastní názor. Projekt se zúčastnili všichni žáci z prvního až devátého ročníku a jejich třídní pedagogové.

Tématem letošního zdi byla dětská práva a povinnosti. Příkladem nám posloužil zfilmovaný příběh malého chlapce z klasické literatury Charlese Dickense „Oliver Twist“. Po zhlédnutí filmu jsme pomocí nakreslených obrázků diskutovali k danému tématu. Na prvním stupni zpracovávali žáci dané téma výtvarně a psaním hesel, na druhém stupni toto téma zpracovávali také obrazově, ale i slohově. Nakonec si každá třída společně vytvořila koláž ze svých prací, které byly spojeny do jedné plochy „zdi názorů“.

Žáci o téma projeví zájem, k výrobě posterových koláží přistupovali zodpovědně a kreativně. Ze záběrů na některých fotografiích lze usuzovat, jak toto téma nutilo děti přemýšlet a tvořivě formulovat vlastní názor. Úkol to nebyl jednoduchý, protože utvořit si vlastní názor není někdy snadné ani pro dospělého.

Vznikl velmi zajímavý přehled názorů, který může být v mnohém poučný i pro vás. Shlédnout ho zatím můžete u nás ve škole, později v prostorách Obecního úřadu v Karlovicích.

Bc. Růžena Urbanová



Další úspěchy našich žáků

Okresní kolo olympiády v německém jazyce se konalo 13.2.2012 ve Středisku volného času v Krnově. Naši školu reprezentovali v kategorii I.A (6. a 7. třída) Tomáš Příbyl a Barča Butorová. Olympiáda se skládala ze tří částí. Nejprve to bylo porozumění čtenému textu a následná práce s textem, poté následovaly tématické okruhy, kdy si žáci losovali jednotlivá témata a na dané téma museli několik minut mluvit. V dalším kole následoval popis obrázku bez přípravy. Po půl hodině následovalo vyhlášení výsledků a obrovská radost, protože v kategorii I.A jsme obsadili 1. a 2. místo. (Tomáš Příbyl 1. místo, Barča Butorová 2. místo).

Naším žákům gratulujeme a děkujeme za výbornou reprezentaci naší školy.

Ing. Jaroslava Schefflerová

Co nás čeká



V termínu 26.-30.3.2012 se na chatě Kopřivná v Malé Morávce uskuteční tradiční lyžařský výcvikový kurz pro žáky 3.-9. ročníku naší školy. Výuku budou řídit zkušení instruktoři 1. Lyžařské školy Praděd. Žáci mají na výběr ze sjezdových lyží nebo snowboardu.

Projekt školní družiny „Řekli si své ANO“

V pátek 17. února tohoto roku konala ve školní družině ZŠ Karlovice veliká slavnost. Dva páry se rozhodly ke sňatku. Nevěsty měly překrásné svatební šaty, kytice ze živých květů, závojičky jim sahaly až k zemi a svými jemnými prstíčky je přidržovaly družičky. Všichni byli krásní jako andělci. Ženichové vypadali důstojně a odhodlaně, slušelo jim to jako nikdy předtím. Každý z nich měl svého svědka, který dodával celému obřadu na vážnosti.

Vyslechli si z úst oddávající paní učitelky slib o lásce a věrnosti. Řekli si své ANO, potvrdili své rozhodnutí podpisem do oddacího protokolu, nasadili si prstýnky. Na obřad přijela i „tetička z Ameriky“, která přinesla svatebním hostům nanukové dorty a „tetička z Indie“ spolu s panem ředitelem, kteří předali svatební dary novomanželům. Po slavnostním přípitku už byly dorty na stole a pak už se všechno dělo podle svého.



O oblékání nevěstinek, družiček a o celou jejich přípravu se starala paní učitelka Bučková, slavnostní tabuli nám připravila paní učitelka Stará a Jana Nováková, za zajištění slavnostního přípitku děkujeme paní Votýpkové. Maminky pro nás upekly piškotovou roládu a paní kuchařky přidaly ještě vynikající ořechové a makové koláče.

Hosté byli, hodovali, zpívali a tancovali, ženich s nevěstou střepy zametali a všichni jsme se krásně měli. Tak to chodí u nás v Karlovicích.

Bc. Růžena Urbanová,
učitelka a vychovatelka školní družiny Karlovice

Ze sportu

Naši nohejbalisté se zúčastnili turnaje v Holasovicích, kde se umístili v konkurenci 10 družstev na druhém místě. Děkujeme hráčům L. Krupovi a V. Kapounovi.

Ostatní informace

„SD Resort“ informuje – pokračování z minulého čísla

Provozování skupiny SD Resort je aktivita, jejíž myšlenka vznikla v roce 2006 a stala se druhou aktivitou našeho snažení. Základem aktivit SD Resortu je profesní spolupráce s partnery v oboru gastronomie, hotelnictví a lázeňství.

Cílem těchto aktivit je obecná výměna profesních informací, nastavování profesních pravidel a vzájemná pomoc při činnostech v oboru. Jednoduše řečeno se snažíme partnerům šetřit a vydělávat ekonomické prostředky. Dva roky, tedy do roku 2008, trvalo připravit veškeré náležitosti k uskutečnění cílů SD Resortu a vlastně až nyní se tyto cíle začínají uskutečňovat. Nechtěli jsme totiž podcenit takzvané „šití horkou jehlou“ a k veškerým náležitostem jsme se snažili přistupovat s nejvyšší pečlivostí. V dnešních dnech jsou již vidět hmatatelné výsledky v podobě hlubších spoluprací např. s cestovní kanceláří Atis, se společností KLACR s.r.o. (zřízena Moravskoslezským krajem pro podporu cestovního ruchu v kraji), s AHR (asociace hotelů a restaurací) nebo s jednotlivými provozovateli ubytovacích a restauračních zařízení. SD Resort co do produktivity poprvé v roce 2011 překonal výkonnost samotného Pensionu Schaumannův Dvůr. SD Resort je také chráněn u úřadu průmyslového vlastnictví ochrannou obchodní známkou.

Online rezervační a recepční hotelový systém SD Quick Book je produktem SD Resortu, který vznikl v roce 2008. Tento rezervační systém je nástrojem pro malá ubytovací zařízení (1-100 lůžek) k tomu, aby mohly obstát v tvrdé konkurenci internetových ubytovacích portálů a dalších zprostředkovatelů ubytování. Samozřejmostí systému je samotná správa rezervací, housekeepingu a dalších poskytovaných služeb penzionů a hotelů. SD Resort je majitelem systému a disponuje s veškerými licencemi pro další užití. Rezervační systém je také chráněn u úřadu průmyslového vlastnictví ochrannou obchodní známkou. Tento hotelový systém je k dispozici dalším penzionům a hotelům k užívání bez nutnosti instalací drahých programů a obnovy hardwaru.



Horkou novinkou ve využití SD Quick Book rezervačního systému je online propojení s databází CK Atis, která je jedničkou na našem trhu v oblasti domácího cestovního ruchu.

Z výroční zprávy o stavu bezpečnosti za rok 2011 v obci Karlovice

V roce 2011 bylo Obvodním oddělením Policie České republiky Vrbno pod Pradědem řešeno na území obce 31 přestupků a 17 trestných činů. Převážně se jednalo o krádeže a vloupání, přestupky proti občanskému soužití a jízdu motorovým vozidlem pod vlivem návykové látky.

Na podnět zastupitelů obce Karlovice se policie zaměřila na problematická dopravní místa – výskyt chodců na vozovce, zvýšená rychlost a parkování vozidel před prodejnou Hruška, prevenci krádeží v chatových částech obce, prevenci a potlačení projevů vandalství a poškozování majetku – ploty, dopravní značení, přístřešky u základní školy v Karlovicích.

Policie upozorňuje občany na opakující se krádeže peněženek a osobních dokladů, podvodný prodej zboží přes internetové portály a doporučuje využívání služeb zavedených internetových obchodů.

Policie nabádá občany, především starší, k ostražitosti před podomními prodejci spotřebního zboží, případně služeb. Prodejce nepouštějte do bytů nebo domů, o nabídce nejednejte s prodejci sami. Věnujte pozornost pohybu osobních automobilů na komunikacích ve vašem okolí.

Policie rovněž apeluje na rodiče a upozorňuje na přetrvávající konzumaci alkoholických nápojů mládeží v parcích a ostatních prostranstvích obce.

ze zprávy prap. Josefa Červeného,
PČR KŘP Moravskoslezského kraje, Obvodní oddělení Vrbno pod Pradědem

MAS HRUBÝ JESENÍK PŘIPRAVUJE VÝZVU PRO PODNIKATELE

V letošním roce připravuje MAS Hrubý Jeseník již V. výzvu k podávání žádostí o dotace. **Tentokrát bude výzva, v případě zájmu žadatelů, zaměřena na rozvoj podnikatelského prostředí v regionu.** Žadatelé mohou být fyzické a právnické osoby podnikatelé (i bez historie), které splňují podmínky pro zařazení do kategorie mikro-podniků, dále zemědělci a podnikatelé v cestovním ruchu.

Půjde o drobné podnikatelské projekty podporující rozvoj:

1. Tradičních řemesel a výrobu regionálních potravinářských i nepotravinářských výrobků, např.: výroba textilií, oděvů a oděvních doplňků, lan, výroba dřevěných, korkových, proutěných a slaměných výrobků, výroba skla a skleněných výrobků, výroba keramických a porcelánových výrobků a ozdobných předmětů, řezání, tvarování a konečná úprava kamenů, výroba základních kovů, hutní zpracování kovů; slévárství, výroba nožírských výrobků, nástrojů a železářských výrobků, výroba nábytku, výroba klenotů, bižuterie, hudebních nástrojů, sportovních potřeb, hraček, košťat apod., stavebnictví vč. truhlářství, podlahářství, pokrývačství apod.

2. Služeb pro obyvatele: opravy a údržba motorových vozidel, maloobchod, opravy počítačů a výrobků pro osobní potřebu a převážně pro domácnost, kadeřnické, kosmetické a podobné činnosti, (žadatel fyzická a právnická osoba podnikatel);

3. Investic do zemědělských staveb a technologií určených pro živočišnou výrobu (podpora se týká chovu skotu, prasat, ovcí, koz, koní, drůbeže a včel), rostlinnou výrobu, uvádění souvisejících produktů prvovýroby na trh a využití a zpracování biomasy pro vlastní potřebu (žadatel zemědělec);

4. Rozvoj aktivit v cestovním ruchu (především venkovské turistiky), zejména na využití potenciálu zemědělských farem v oblasti agroturistiky. Podporována je zejména výstavba malokapacitních ubytovacích zařízení (ubytovací zařízení, kempy, skupiny chat či bungalovů) a stravovacích zařízení, půjčoven sportovního vybavení a objektů a ploch pro sportovní využití. (žadatel zemědělec, podnikatel v cestovním ruchu);

K tomu, aby výzva byla v tomto znění vyhlášena, je potřeba **projevený zájem** žadatelů. Pro více informací a projednání vašeho záměru nás prosím kontaktujte: mashj@seznam.cz, +420739202532, +420739202539, www.mashj.estranky.cz.

Manažer MAS Hrubý Jeseník Bc. Ivana Metelková



Významné dny v březnu

Březen je měsícem internetu. Uvádíme některé významné dny v tomto měsíci.

8. března – Mezinárodní den žen

V tento den roku 1910 vyšlo do ulic 40 000 newyorských švadlen, aby protestovaly proti špatným životním podmínkám, poprvé se slavil v roce 1911, v ČR se oficiálně neslaví od roku 1990.

11. března – Evropský den mozku

Byl vyhlášen Evropskou aliancí DANA v roce 1998, od roku 1999 se slaví Týden mozku.

12. března – Vstup ČR do NATO – významný den ČR (1999)

21. března – Světový den poezie

21. března – Mezinárodní den zdravého spánku

21. března – Mezinárodní den loutkového divadla

21. března – Světový den lesů

Zachovat les potomstvu – pravděpodobně z toho důvodu vznikla iniciativa, která určila 21. březen za Světový den lesa.

Lesy hrají elementární roli pro životní prostředí na Zemi, zvyšují vlhkost vzduchu, tvoří přirozenou bariéru větru, zmírňují horko, mráz a sucho a tak regulují klima, filtrují vzduch, brání erozi, akumulují a čistí vodu. Jsou nenahraditelné, a proto si je chraňme!!!

22. března – Světový den vody

V roce 1993 Valné shromáždění OSN vyhlásilo 22.3. jako Světový den vody. OSN a jeho členské státy uskutečnily a doporučily konkrétní kroky k ochraně vodních zdrojů na planetě Země.

27. března – Mezinárodní den divadla (UNESCO)

Výročí otevření pařížského Divadla národů v roce 1957, slaví se od roku 1962 z rozhodnutí 9. kongresu Mezinárodního divadelního ústavu (ITI) v roce 1961. Každoročně se čte mezinárodní poselství v divadlech po celém světě. Jeho autory jsou významní dramatici, spisovatelé – v minulosti např. Jean Cocteau, Arthur Miller, v roce 1994 Václav Havel.

28. března – Den učitelů

Byl vyhlášen u příležitosti výročí narození Jana Amose Komenského (narozen 1592).

Víte, že...

- Karlovice se původně jmenovaly HUTĚ?
- první písemné zprávy pocházejí z roku 1558?
- nejstarší pozemkové knihy jsou z roku 1692?
- fara zde byla založena roku 1765?
- farní kostel Sv. Jana Nepomuckého pochází z roku 1779?

Karlovícký zpravodaj vychází 1x měsíčně, vždy první pracovní den v měsíci, prázdninové dvojčíslo červenec a srpen na začátku července. Uzávěrka pro zasílání příspěvků na další měsíc je vždy 20. den v měsíci. Příspěvky zasílejte elektronicky na karlovicky.zpravodaj@gmail.com.

Redakční rada: Dagmar Čzaschová, Naděžda Paňáková, Krystyna Foltová, Ditta Vyoralová, Jaroslava Schefflerová, Kateřina Kočí.

